
ATA DA 18º (DÉCIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) PERÍODO LESGISLATIVO DO ANO 

2023 DA CÂMARA MUNICIPAL DE PACAJUS – CEARÁ.  

 

  AO 01 (PRIMEIRO) DIA DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE 2023 (DOIS MIL E VINTE E TRÊS), ÁS DEZOITO HORAS, 

REALIZOU-SE NO PRÉDIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PACAJUS, LOCALIZADO NA RUA RAIMUNDO COSTA, 

Nº553, NESTA CIDADE, A 18º (DÉCIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO 

DO ANO 2023 (DOIS MIL E VINTE E TRÊS). CONSTATADO QUE HAVIA NÚMERO LEGAL, O PRESIDENTE SR. 

DAVANILSON JOSÉ PINHEIRO LEITE, DECLAROU ABERTA A SESSÃO E PEDIU QUE TODOS FICASSEM DE PÉ PARA 

OUVIR A EXECUÇÃO DO HINO MUNICIPAL. APÓS ESTE ATO O MESMO SOLICITOU PARA O 1º SECRETÁRIO, ISAAC 

EULÁLIO DE CASTRO PONTES, QUE PARTICIPOU DA SESSÃO DE FORMA ONLINE PARA FAZER A LEITURA DA 

PAUTA DA SESSÃO QUE CONSTAVAM AS SEGUINTES MATÉRIAS: 1 - PROJETO DE LEI DO PODER LEGISLATIVO 

Nº 34/2023, COM DATA DE 01 DE JUNHO DE 2023, COM AUTORIA DO VEREADOR RONIELLY DA ALDEIA, 

CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO PACAJUENSE AO SR. ROGACIANO CARLOS BRITO LIMA E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS. 02 – REQUERIMENTO Nº 19/2023, COM DATA DE 01 DE JUNHO DE 2023, COM AUTORIA DO 

VEREADOR TÓ DA GUIOMAR, CONVOCAÇÃO DA EMPRESA DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA QUE PRESTA SERVIÇO 

PARA PREFEITURA MUNICIPAL DE PACAJUS. 03 – PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 146/2023, COM DATA 01 DE 

JUNHO DE 2023, COM AUTORIA DO VEREADOR RODRIGO MENEZES, A COMPRA DE 1 OU MAIS MICRO-ÔNIBUS 

PARA TRANSPORTAR PROFESSORES. 04 - PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 147/2023, COM DATA DE 01 DE JUNHO 

DE 2023, COM AUTORIA DO VEREADOR RODRIGO MENEZES, A COMPRA DE MAIS MÁQUINAS AGRÍCOLA, 

ROÇADEIRA, GLADIADORA, ENTRE OUTRAS. 05 - PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 148/2023, COM DATA DE 01 DE 

JUNHO DE 2023, COM AUTORIA DA VEREADORA CRISTINA ROCHA, QUE SEJA INICIADO UM PROJETO 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA PARA AS SEGUINTES ÁREAS DE PACAJUS: NO TRECHO DA BR-116, DO RETORNO DA 

ENTRADA DO MUNICÍPIO ATÉ O LIMITE COM HORIZONTE; PRÓXIMO A MALWEE; NO RETORNO DO ALTO DO 

CUMARU. 06 - PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 149/2023, COM DATA DE 01 DE JUNHO DE 2023, COM AUTORIA DO 

VEREADOR MARCELO DA CONFECÇÃO, REFORMA GERAL DA PRAÇA DO BAIRRO LAGOA SECA. 07 - PROJETO DE 

INDICAÇÃO Nº 150/2023, COM DATA DE 01 DE JUNHO DE 2023, COM AUTORIA DO VEREADOR MARCELO DA 

CONFECÇÃO, CONSTRUÇÃO DE UM ESPAÇO DE LAZER NO BAIRRO LAGOA SECA, EM PACAJUS. 08 - PROJETO DE 

INDICAÇÃO Nº 151/2023, COM DATA DE 01 DE JUNHO DE 2023, COM AUTORIA DO VEREADOR RICARDO 

MOTOS, A CONSTRUÇÃO DE UM CAMPO SOCIETY, UM CAMPO DE FUTEVÔLEI E UMA QUADRA DE FUTMESA, 

NO TERRENO AO LADO DA PRAÇA DA COMUNIDADE DE CAVALARIA. 09 - PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 152/2023, 

COM DATA DE 01 DE JUNHO DE 2023, COM AUTORIA DO VEREADOR RICARDO MOTOS, CONSTRUÇÃO DE UMA 

PRAÇA COM PLAYGROUND COM TODOS EQUIPAMENTOS E UMA ACADEMIA DA SAÚDE DA 3ª IDADE COM DUAS 

QUADRAS DE FUTMESA, NO BAIRRO CROATÁ 2, NO LOTEAMENTO CONHECIDO COMO LOTEAMENTO DO 

CRISTIANO, NESTE MUNICÍPIO. 10 - PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 153/2023, COM DATA DE 01 DE JUNHO DE 

2023, COM AUTORIA DO VEREADOR RONALDO FRIOS, PERFURAÇÃO DE POÇO, BEM COMO À CONSTRUÇÃO DE 

UM CHAFARIZ, NO BAIRRO DEDÉ GAMA. 11 - PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 154/2023, COM DATA DE 01 DE 

JUNHO DE 2023, COM AUTORIA DO VEREADOR RONALDO FRIOS, PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NAS RUAS 

FRANCISCO SABINO FILHO, FRANCISCO SABINO MACIEL NETO E FRANCISCO DE PAULO E ESTAS RUAS DÃO 

ACESSO A AV. CORONEL, CÍCERO NOGUEIRA DE QUEIROZ, NO BAIRRO CRUZ DAS ALMAS. APÓS A LEITURA DA 

PAUTA O SR PRESIDENTE SOLICITA AO 1º SECRETÁRIO PARA FAZER A LEITURA DAS DENÚNCIAS QUE TEM NA 

CASA, DENÚNCIA ESSA POR INFRAÇÃO POLÍTICO-ADMINISTRATIVA CONTRA O PREFEITO BRUNO PEREIRA 

FIGUEIREDO E SEU VICE FRANCISCO FAGNER DA COSTA, DENUNCIANTE: FRANCISCO ROGÉRIO DE SOUSA, O 1º 

SECRETÁRIO EULÁLIO PONTES DÁ INÍCIO A LEITURA, A LEITURA DA DENUNCIA FOI INTERROMPIDA POR 

SUSPEITA DE QUE HAVERIA UMA PESSOA COM PORTE DE ARMA E A POLICIA FOI ACIONADA, APÓS A LIBERAÇÃO 

DA POLÍCIA O SR PRESIDENTE RETOMOU A SESSÃO, A PEDIDO DO LÍDER DO GOVERNO O SR PRESIDENTE 

SOLICITOU QUE A LEITURA DA DENÚNCIA FOSSE INICIADA NOVAMENTE PELA SECRETÁRIA DE SECRETARIA 

THAYNA SANTOS DE ALMEIDA, APÓS A LEITURA O SR PRESIDENTE SOLICITOU QUE O PRIMEIRO SECRETÁRIO 

FAÇA A CHAMADA NOMINAL DA LISTA DE VEREADORES E COLHA OS VOTOS SOBRE O RECEBIMENTO DA 



MESMA, O VEREADOR DIDÃO PEDIU QUESTÃO DE ORDEM PARA SABER QUEM ERAM AS PESSOAS QUE 

ESTAVAM DANDO SUPORTE A PRESIDÊNCIA, QUESTIONA TAMBÉM A FALTA DE COMUNICAÇÃO COM 

ANTECEDÊNCIA SOBRE AS DENÚNCIA QUE NÃO ESTAVAM PAUTADAS, O SR PRESIDENTE ESCLARECE QUE SÃO 

ADVOGADOS E O ADVOGADO DENUNCIANTE, E QUE A DENÚNCIA FOI ENVIADA PARA CASA NO DIA 31 DE MAIO, 

APÓS A PUBLICAÇÃO DA PAUTA, EM SEGUIDA O VEREADOR DIDÃO NOVAMENTE QUESTIONA SOBRE A 

DENUNCIA QUE ELE PROTOCOLOU NA CASA AS 10:00 HORAS DA MANHÃ DO DIA 30 DE JUNHO E QUE A MESMA 

NÃO FOI PALTADA, O SR PRESIDENTE DECLARA QUE A DENÚNCIA, ESTÁ NA CASA PARA SER VOTADA, DANDO 

CONTINUIDADE O SR PRESIDENTE PEDE PERMISSÃO PARA  FAZER A LEITURA NOMINAL DOS VEREADORES 

PRESENTES PARA DÁ INÍCIO A VOTAÇÃO, ESCLARECE QUE SERÃO DUAS VOTAÇÕES RELACIONADAS AO 

RECEBIMENTO DA DENÚNCIA QUE SE FAZ AO PREFEITO E VICE PREFEITO QUANTO AO EXERCÍCIO DO CARGO, 

OS QUE VOTAREM SIM ESTARÃO DE ACORDO E OS QUE VOTAREM NÃO ESTARÃO CONTRA A DENÚNCIA, 

DANDO INÍCIO A VOTAÇÃO O SR PRESIDENTE PEDE O VOTO DO VEREADOR, ALAELDIO GOMES AGOSTINHO 

AMORIM, RESPOSTA NÃO; O VEREADOR ANTÔNIO RICARDO DE LIMA, RESPOSTA SIM; O VOTO DO VEREADOR 

AURICELIO BEZERRA ALMEIDA JÚNIOR, RESPOSTA NÃO; O VOTO DA VEREADORA CRISTINA JOANA DE ALMEIDA 

ROCHA, RESPOSTA SIM; O VOTO DO VEREADOR FRANCISCO ARINO DOS SANTOS FILHO, RESPOSTA SIM; O VOTO 

DO VEREADOR FRANCISCO ERLANO LIMA DO NASCIMENTO, RESPOSTA SIM; O VOTO DO VEREADOR FRANCISCO 

EUDES FREIRTAS, RESPOSTA SIM; O VOTO DO VEREADOR REGINALDO BENÍCIO DE CASTRO, RESPOSTA SIM, O 

VOTO DO VEREADOR REGINALDO FIMINO BENTO, RESPOSTA NÃO; O VOTA DA VEREADORA RHAISA MARIA 

BRAGA DIÓGENES MENEZES, RESPOSTA SIM; O VOTO DO VEREADOR RODRIGO MENEZES ARARIPE, RESPOSTA 

NÃO; O VOTO DO VEREADOR RONALDO MAIA MARTINS, RESPOSTA SIM; O VOTO DO VEREADOR ISAAC EULÁLIO 

DE CASTRO PONTES, RESPOSTA SIM, SENDO ASSIM CONCLUÍDA A VOTAÇÃO COM NOVE VOTOS SIM E QUATRO 

VOTOS NÃO, DENÚNCIA ACEITA CONTRA O PREFEITO BRUNO PEREIRA FIGUEIREDO, INICIADO A 2º VOTAÇÃO, 

O VOTO DO VEREADOR ALAELDIO GOMES AGOSTINHO AMORIM, RESPOSTA NÃO; O VEREADOR ANTONIO 

RICARDO DE LIMA, RESPOSTA SIM; O VEREADOR AURICELIO BEZERRA ALMEIDA JÚNIOR, RESPOSTA NÃO; O 

VOTO DA VEREADORA CRISTINA JOANA DE ALMEIDA ROCHA, RESPOSTA SIM; O VOTO DO VEREADOR 

FRANCISCO ARINO DOS SANTOS FILHO, RESPOSTA SIM;O VOTO DO VEREADOR FRANCISCO ERLANO LIMA DO 

NASCIMENTO, RESPOSTA SIM; O VOTO DO VEREADOR FRANCISCO EUDES FREIRTAS, RESPOSTA SIM; O VOTO 

DO VEREADOR REGINALDO BENÍCIO DE CASTRO, RESPOSTA SIM, O VOTO DO VEREADOR REGINALDO FIMINO 

BENTO, RESPOSTA NÃO; O VOTA DA VEREADORA RHAISA MARIA BRAGA DIÓGENES MENEZES, RESPOSTA SIM; 

O VOTO DO VEREADOR RODRIGO MENEZES ARARIPE, RESPOSTA NÃO; O VOTO DO VEREADOR RONALDO MAIA 

MARTINS, RESPOSTA SIM; O VOTO DO VEREADOR ISAAC EULÁLIO DE CASTRO PONTES, RESPOSTA SIM; SENDO 

ASSIM CONCLUÍDA A VOTAÇÃO COM NOVE VOTOS SIM E QUATRO VOTOS NÃO, DENÚNCIA ACEITA. O SR 

PRESIDENTE DANDO CONTINUIDADE SOLICITA A URNA E AS CÉDULAS COM O NOME DOS VEREADORES PARA 

FAZER O SORTEIO DOS TRÊS MEMBROS QUE FARAM PARTE DA COMISSÃO PROCESSANTE, 1º NOME SORTEADO, 

AURICELIO BEZERRA ALMEIDA JUNIOR, 2º NOME SORTEADO, ISAAC EULÁLIO DE CASTRO PONTES, 3º NOME 

SORTEADO, RONIELLY MASCIEL DA COSTA, E PARA FAZER AS ESCOLAS DO PRESIDENTE, RELATOR E MEMBRO 

DA COMISSÃO SERÁ REALIZADA UMA REUNIÃO PARA COM OS SORTEADOS PARA A ESCOLA  

 


